Zasedání Rady areálu 

PRAVIDLA PRO POUŽÍVÁNÍ AREÁLOVÉ EMAILOVÉ POŠTY V CAMPUSU KRČ

Na základě předchozích ujednání (viz zápis z RA 18/21) Fyziologický ústav z pozice předsedajícího areálové radě v roce 2024 a po projednání areálovou radou opakovaně vydává následující pravidla.

Používání hromadných mailů - areal@biomed.cas.cz a forum@biomed.cas.cz
Všichni zaměstnanci jsou žádáni, aby pro soukromé a nepracovní diskuse využívali zřízené diskusní forum, které je dostupné na adrese: forum@biomed.cas.cz. 
Přihlášení a odhlášení k uvedenému mailing listu probíhá v režii jednotlivce, není potřeba schválení moderátorem a je dostupné na tomto odkazu:

https://list.biomed.cas.cz/mailman/listinfo/forum
Přihlášením do tohoto mailingu listu bere zaměstnanec na vědomí, že bude mít možnost získávat a posílat maily.
Poté adresa  forum@biomed.cas.cz funguje stejně jako „areálový“ mail. Povolené emailové adresy jsou pouze z areálu (tj. @biomed.cas.cz, @fgu.cas.cz, @ibt.cas.cz, @iem.cas.cz, @img.cas.cz, @mbu.cas.cz, @iach.cas.cz, @ueb.cas.cz). 
Adresa areal@biomed.cas.cz může být využívána výhradně pro informace související s výzkumnou prací. Upozorňujeme, že areálová počítačová síť/email nesmí být využívány ke komerčním účelům. 
Maximální limit pro velikost emailu včetně příloh do areálového mail listu (areal@biomed.cas.cz i forum@biomed.cas.cz) byl nastaven na 1024 kb. Pokud potřebujete odeslat větší přílohu, využijte prosím webovou aplikaci http://www.biomed.cas.cz/share/.
Projednáno a schváleno na Radě areálu dne: 18.3.2024
PAGE  
1

